

单双号出行、首日劝导为主、外地车牌也限……

限行来了 中心城区交通秩序井然



民警处罚违规出行车辆

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 12月10日是2020年我市中心城区机动车限行的第六天，也是调整限行时间的首日，过去的一周，我市中心城区交通状况如何？调整限行时间后市民反映如何？公安交管部门采取什么样的方式进行查处违规车辆？具体处罚标准是什么？是否会曝光违规出行车辆？带着市民关心的热点问题，记者走访中心城区多条交通干

道，了解实际通行情况。

仍有少量机动车违规出行

12月9日，周口市人民政府发布关于调整中心城区道路机动车单双号限行时间和实行公交车免费乘坐的通告，在2020年12月10日至2020年12月31日单双号限行期间，将每天的限行时间从原来的早7时至晚9时，调整为早8时至晚7时。对此，市民反响

强烈，好评如潮。12月10日，按照规定应该双号机动车辆出行，限行时间调整后，单号机动车辆纷纷提早出行。早7时许，记者在大庆路与庆丰路交叉口发现，不少单号机动车行驶在路上，市民李女士驾驶的车辆就是其中之一。“真是个好消息，早上早起一会，8点前到单位。这样既解决了出行问题又不用担心限号被处罚。”李女士说。

大多数车主都能做到在调整时间段内出行，但是仍有少量机动车主违规出行被交警逮个正着。正午时分，在中州大道与黄河路交叉路口附近，交警将一辆正在行驶的车牌为豫PDNxx1的车辆拦停。车主下车后不好意思地说：“因为单位有急事需要外出，一着急忘了限行的事。犯错就要承担相应后果，我认罚。”随即，交警对该车主开具罚款200元、不扣分的处罚结果。

据市公安局交通管理支队二大队大队长赵其学介绍，自限行以来，中心城区交通秩序井然，通行压力减小，限行首日以批评教育为主，未对违规出行车主进行处罚。限行第二日对违规出行的车主进行处罚，当天处罚数量较多。随后的几天内，机动车辆违规出行的数量持续平稳。在交通大道与周口大道交叉口，12月10日上午仅有5名车主违规出行。

部分违规车主将被曝光

按照限行通告规定，我市2020年12月5日至2020年12月31日，在中心城区实施车辆限行政策，限行区域为武胜大道以西（不含），开元大道以北（不含），龙源路以东（不含），太清路以南（不含）的所有道路。

在限行期间，按机动车号牌（含临时号牌和外地号牌）最后一位阿拉伯数字（尾号为英文字母的以最后一位数字为准），实行单号单日、双号双日行驶。具体为：机动车号牌尾号为单号的（1、3、5、7、9）在单日上路行驶；机动车号牌尾号为双号的（2、4、6、8、0）在双日上路行驶。“对违反规定上路行驶的车辆，公安机关交通管理部门将通过视频监控抓拍和民警路检路查依法予以处罚，具体处罚标准为罚款200元、不扣分。”市公安局交通管理支队相关负责人说。

据介绍，由于12月5日是限行首日，所以对在当天违规出行的车主，公安交管部门以批评教育为主，之后违规出行的车辆已被交警现场处理或者被电子警察抓拍。“接下来，我们将陆续曝光这些违规出行的车辆牌照号，希望市民都能按照规定出行，维护交通秩序。”该负责人说。②18

市民乐享免费公交 自觉戴口罩 有序不拥挤



数位市民在等待公交车

□见习记者 支亚茹 文/图

本报讯 为方便机动车单双号限行期间市民出行，我市实行公交车免费乘坐惠民措施。12月10日是我市中心

城区实施单双号限行的第六天，也是市民免费乘坐公交车的第一天。记者走访中心城区多个公交车站点发现，选择乘坐公交车出行的市民越来越多。中心城区大多数公交车上贴有“未

佩戴口罩，谢绝乘坐公交车”的标志，公交车司机会提醒乘客上车戴口罩，乘客也自觉戴口罩乘车。此外，市民乘坐公交车时，未出现拥挤现象。

“限行的这几天，公交车客流量暴增，乘客比以前要多五倍。”市公交总公司总经理助理罗学德告诉记者。虽然12月10日才开始免费乘坐公交车，但由于限行时间调整，避开了早高峰，所以与前几天相比，12月10日乘坐公交车的人数与之前没太大变化，主次干道通行顺畅，很少出现拥堵现象。

9时许，记者在庆丰路广电欣苑公交站看到，几名乘客戴着口罩候车。9时10分，16路公交车进站，站台上的乘客陆续坐上公交车。记者看到，16路公交车两层都坐满了人，乘客都戴着口罩。9时40分，18路公交车进站，几名乘客有序乘车，公交车司机及时提醒乘客戴好口罩和免费乘车。10时10分，在庆丰路广电中心站，一名乘客戴着口罩等待公交车。10时30分，在周口大道体育中心站，不少市民戴着口罩等待公交车。10时40分，15路公交车行至体育中心站，乘客自觉排队上车。10时50分，在庆丰路中原路口站，

不时有市民戴着口罩前来等待公交车。

市民赵国华说：“免费乘坐公交车是便民利民的事情，私家车少了，道路不拥堵了，空气污染也减少了，要是以后长期实行免费乘坐公交车政策就更好了。”家住周口大道建业小区的李莲也深有感触。她说：“昨天在朋友圈看到公交车免费乘坐的信息，我还以为是假的。平日里，18路公交车不经常看见，今天10分钟我就遇到了2辆，而且还免费，感觉挺稀罕的。”

据了解，12月10日至12月31日限行期间，中心城区内公交车免费乘坐（除3路、13路、K201路、Y6路、Y36路等跨区和夜班次外）。市公交总公司总经理助理朱怀彬说：“限行期间，中心城区内公交车免费乘坐。市公交总公司要求所有线路驾驶员加强疫情防控，做好车辆卫生、优质服务的同时，根据线路客流情况，我们随时加密班次、增加车辆，满足市民出行要求。免费乘车期间，请广大市民错峰出行，自觉戴口罩，文明乘车，共同维护文明安全的乘车环境。”②18